

西方观察柬埔寨政坛“代际更替”

柬埔寨7月23日举行国民议会选举。初步计票结果显示，现任首相洪森领导的执政党人民党取得“压倒性胜利”。这并不令外界意外。7月23日，一些西方媒体质疑柬埔寨的民主及选举的可信度，但当地选民在接受采访时说得最多的是“要稳定要发展、不要战争”。此次选举的一大关注点是洪森的长子洪马内参选议员，及新一届国会将迎来大量“新面孔”。人民党发言人7月23日称，洪马内“很明显”赢得了席位。路透社认为，此次柬埔寨大选将延长执政党的政治主导地位，为洪森可能结束近40年的执政和该国历史性的领导层过渡扫清道路，洪马内预计将成为下一任柬埔寨首相。

人经历并不一定会转化为领导风格或政治立场，这在国际上有过先例。“即使洪马内确实成为了柬埔寨首相，这也可能根本不意味着任何改变。”

金边智库“未来论坛”的主席欧维拉克表示，如果有人期望柬埔寨急剧远离中国，他们将感到失望。“中国仍然是柬埔寨的主要支持者、主要大国伙伴。”

西方感慨对柬埔寨“民主干预失败”

西方媒体复杂评价洪森执政的成就。美联

社称，根据世界银行的数据，在洪森的领导下，柬埔寨在1998年至2019年年均经济增长7.7%，2015年从低收入国家提升为中等收入国家，预计到2030年将达到中等收入国家水平。但该国的贫富差距也在扩大。澳大利亚墨尔本大学研究员戈登·科诺奇表示，很少有人认为洪森会淡出视野，他仍然可以在场外保持很大程度的控制权。

柬埔寨1993年在联合国支持下举行首次国会选举，今年为第七次。《纽约时报》7月23日不满地称，近30年来，联合国花了20亿美元对柬埔寨进行干预，目的是在这个饱受大规模杀戮

和内战之苦的国家促进民主和法治，但最终得到了“威权主义结果”。报道称，本次柬埔寨大选还标志着“代际更替”的开始。据当地媒体报道，执政的人民党约半数现任国会议员将在大选中卸任，这意味着当新一届国会正式成立时，近半数国会议员是“新面孔”。

洪森7月22日在会见国际观察员时表示，柬埔寨已经准备好新一代接班人，他们是具备高学历、对数字技术具有一定知识的人才，将继续维护柬埔寨可持续政治稳定和经济增长。

本报综合消息

阿富汗瓦尔达克省洪水灾害致22人丧生



7月23日，在阿富汗瓦尔达克省，人们蹲在被洪水损毁的房屋旁。
阿富汗东部瓦尔达克省政府7月23日发表声明说，该省部分地区7月22日晚因暴雨出现洪水灾害，已造成22人丧生、40人受伤，数百座房屋以及大面积农田在洪水中遭到严重破坏。
新华社发(塞夫拉赫曼·萨菲摄)

西班牙选后组阁前景面临变数

新华社马德里7月24日电(记者胡加齐)西班牙内政部24日凌晨公布的初步完全计票结果显示，在23日举行的议会选举中，右翼政党人民党成为议会第一大党。但无论是左翼联盟还是右翼联盟，席位总数均未达到组建联合政府所需的176个席位。分析人士指出，如何赢得足够多的小党派支持，成为摆在左翼和右翼联盟面前共同的问题。未来几周，西班牙各党派组阁谈判充满变数。

没有党派可直接组阁

在23日举行的议会选举中，选民投票决定350个众议院席位和208个参议院席位归属。根据24日凌晨的计票结果，人民党获得136个众议院席位，得票率为33.05%，比上次选举增加超过12个百分点，但未能达到单独组建政府所需的176个众议院席位。现执政党工人社会党获得122个席位，得票率为31.7%，位列第二。

极右翼党派呼声党和新组建的融合15个左翼小党派的“苏马尔”党，分别以12.39%和12.31%的得票率位列第三和第四，获得33席和31席。其他7个地方性小党派则将瓜分剩下的28席。

人民党和呼声党共赢得议会169席，低于此前民调预测的178席，这意味着两党联合组建右翼政府的计划受阻。左翼阵营的工人社会党和“苏马尔”党则在议会共拥有153席，同样未达到组阁所需的176席。两大阵营均需与其他党派展开政治协商来实现组阁。

左右翼难有绝对优势

分析人士指出，西班牙右翼联盟没有像选前预测的那样拿下组阁所需的176个席位，与人民党在选战过程中过于乐观、左翼联盟扬长避短积极备战等因素有关。

此次选前，人民党利用选民求变心理，主张大刀阔斧改革，重振西班牙经济、改善民生，赢得不少选民支持。但在议会选举中，人民党对大选结果过于乐观，有些大意轻敌，认为将以绝对优势战胜左翼阵营，使西班牙政坛向“右转”，甚至出现摆脱极右翼单独组阁的想法。与此同时，左翼联盟加紧备战，扬长避短，以现有政绩争取选民支持，最终取得高于预期的大选结果。

此外，分析人士指出，此次选举结果表明西班牙政坛党派碎片化趋势更加明显，两大传统政党不再拥有绝对优势。人民党和工人社会党旗鼓相当，各有优势，使选情变得更加错综复杂，一方只能以微弱优势领先。

联合组阁前景难定

据西班牙选举程序，各党派联合组阁期限将于8月24日到期。如果左翼和右翼联盟届时均未获得其他党派的支持，西班牙将在年底再次举行议会选举。

据西班牙媒体《最后一点钟》24日报道，工人社会党和人民党都在选后次日紧急召集党内高层，研究大选结果及解决方案，特别是如何联合其他较小党派，提高联合组阁的可能性。人民党主席阿尔韦托·努涅斯·费霍表示将持开放态度进行对话，寻求其他小党支持，争取获得组阁权。

此外，西班牙于今年7月1日开始接任欧盟轮值主席国，为期半年。法国、德国等欧洲大国也在密切关注西班牙政坛动向。右翼联盟如果上台执政，将是政坛风向“右转”的又一欧洲国家，届时欧盟的移民和应对气候变化政策是否会受到影响，还是未知数。

俄国防部：

俄挫败乌方对莫斯科的无人机袭击

新华社莫斯科7月24日电 俄罗斯国防部24日说，俄方当天挫败一起乌克兰方面利用无人机袭击莫斯科的行动，袭击事件未造成人员伤亡。

俄国防部发表声明说，乌方当天凌晨利用两架无人机对莫斯科市的目标实施袭击，两架无人机受电子战设备干扰后坠毁。没有人员在袭击事件中受伤。

据塔斯社报道，其中一架无人机坠毁在俄国防部附近，另一架击中了利哈乔夫大街上的一处商业中心。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天接受俄罗斯RTVI电视台采访时称，这起无人机袭击是国际恐怖主义行为。

莫斯科市市长索比亚宁早些时候在社交媒体上说，当天4时许，莫斯科两座非住宅建筑遭到无人机袭击，袭击未造成严重破坏及人员伤亡。

另据媒体报道，事发后莫斯科部分地区街道封闭，车辆交通受阻。

美媒：调查特朗普案开支巨大

美国司法部指派的特别检察官杰克·史密斯正牵头针对共和党籍前总统唐纳德·特朗普的两项联邦刑事调查，动用大量人力、财力。据美国《纽约时报》7月23日报道，自去年11月起的四个月内，史密斯调查团队的支出已达到920万美元；照此估算，其一年开支可能达到2500万美元。

已支出的920万美元中，190万美元用来聘请美国法官局人员，以保护史密斯及其家人和一些在社交媒体受到威胁的调查人员。

据报道，史密斯团队成员包括40名到60名检察官、律师帮办和工作助理。联邦调查局探员和技术专家则轮换加入团队补充人手。

史密斯团队负责的一项调查试图确认特朗普在国会大厦骚乱中扮演的角色，牵涉尤其广泛。特朗普在2020年11月举行的总统选举中落败，他的支持者2021年1月6日冲击国会大厦，企图阻止国会参众两院认证选举结果，与安保人员发生冲突，造成5人死亡、约140人受伤。

追查国会大厦骚乱分子成为美国司法部有史以来最大规模调查之一。高峰时，联邦调查局全部56个办事处以及多个联邦检察官办公室都参与其中。曾有超过600名联邦调查局探员及协办人员被分派相关案件任务。

多名司法部官员坚称，司法部预算和人手充足，特朗普案并未占用其他调查资源。不过，

多种迹象显示司法部承受巨大压力。

位于首都华盛顿的联邦检察官办公室针对国会大厦骚乱分子立案1000多起，需要处理的海量视频、证词和调查文件让其人员应接不暇。该办公室随后斥资数以百万计美元创建内部信息管理系统，以整理联邦调查人员收集的证据。其他地区的联邦检察官办公室和联邦公设辩护人办公室也派人前往华盛顿支援。

联邦调查局的情况也类似。除首都华盛顿的办事处外，全美多地的联邦调查局办事处都曾派人协助调查。助理司法部长卡洛斯·乌里亚特6月致信国会众议院共和党人时披露，史密斯团队已雇用约26名联邦调查局探员参与两项针对特朗普的调查，且“不时”有增员。

《纽约时报》还提到，在特朗普任总统时牵头“通俄”调查的特别检察官罗伯特·米勒半年开支大约850万美元。“通俄”调查历时近两年完成，米勒最终决定不起诉特朗普。

特朗普是美国历史上首名受到刑控的前总统。针对特朗普卸任时处理密件不当及后续阻挠文件收回，史密斯已提起37项联邦刑控。针对特朗普与国会大厦骚乱关联的调查已接近尾声，特朗普7月16日收到检方调查通知信，这意味着史密斯可能很快对特朗普提出新的指控。

新华社特稿

“我不想看到柬埔寨像乌克兰一样”

西方媒体和柬埔寨媒体以不同的叙事方式报道此次选举。路透社7月23日称，“因为没有有力的挑战者，这是一场一边倒的选举”，“71岁的前红色高棉游击队员洪森已经领导柬埔寨38年，他无视西方对选举可信度的担忧”。

英国广播公司(BBC)称，除了执政党，还有17个政党也参加了柬埔寨大选，但它们都太小、太新或与执政党结盟，无法被视为可信的挑战者。报道提到，今年5月，柬埔寨主要反对党烛光党因没有正确提交参选文件，被柬埔寨选举委员会取消参加7月大选的资格。

据《高棉时报》7月23日报道，洪森7月22日接见了前来观察柬埔寨大选的国际观察员。他欢迎所有国际观察员抽出时间来柬埔寨见证民主进程，并强调，今年的大选吸引了最多的外国观察员和政要。据报道，约9万名柬埔寨观察员和300多名外国观察员对选举过程进行监督，中国也派出了12人组成的观察员团队。

许多西方媒体从柬埔寨发出关于此次大选的报道。尽管有一些人表示不满，但法新社称，在一个人们记忆中因种族屠杀和战争而四分五裂的国家，其他人希望国家稳定。36岁的谢亚·菲拉克告诉法新社：“我想投票给能够帮助国家变得更加发达的人。我想生活在和平与和谐之中。”

路透社称，柬埔寨人民党的竞选重点是农村发展以及确保国家和平与稳定，该国在2019年之前一直保持年均超过7%的增长率，并在服装制造和建筑业创造了大量就业机会。

《纽约时报》称，在各种竞选演讲中，洪森及其支持者强调了他执政期间获得的成功，包括高速增长和国家常年稳定。“洪森把国家治理得很好，国家和平，没有战争”，25岁的金边司机麦·康菲克说，“我不想看到柬埔寨像乌克兰一样。”

《高棉时报》称，7月23日的投票结束后，洪森强烈谴责反叛组织Sabai Sabay的成员通过加密社交媒体“电报”，在柬前反对党领袖桑兰西的煽动下破坏选票。他呼吁这些人自首，否则将面临法律行动。

“如果希望柬埔寨急剧远离中国，你会感到失望”

柬国家选举委员会将于8月9日公布正式计票结果。按照规定，获得多数席位的政党将负责组建新一届政府，国会将选举新首相，任期5年。法新社称，洪森近日在接受采访时表示，洪马内“可能在未来三周到四周内成为首相”，这取决于其他人的意见及他能否胜任。

路透社称，45岁的洪马内很少接受媒体采访，也没有透露他对柬埔寨及该国1600万人民的愿景。

洪马内曾在英国和美国接受高等教育，近年来在柬埔寨军队担任要职。“许多人想知道，在美国和英国接受教育的洪马内，是否可能给这个国家带来改变。”法新社称。

美联社7月23日就此发表长篇分析文章。文章称，洪马内7月21日凌晨在金边一个中心广场参加竞选活动，“他温暖的微笑、柔和的语气与父亲严肃的表情和军人节奏形成鲜明对比”。和他的父亲一样，洪马内本人经常在社交媒体上发帖，但很少透露自己的政治倾向。新加坡拉惹勒南国际研究院高级研究员布拉德福德表示，洪马内的经历让西方一些人抱有希望，认为他可能会带来政治变革，但考虑到中国对柬埔寨的战略和经济重要性，西方国家要在柬埔寨恢复影响力仍需努力。

这位来自新加坡的专家还表示，教育和个